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La Biennale di Venezia /

67. Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica

Prevendita abbonamenti  e biglietti /

Aperta l’iscrizione alla newsletter informativa online /

Aperte le vendite online degli abbonamenti 

· Newsletter informativa prevendita biglietti 
E’ aperta sul sito www.labiennale.org l’iscrizione alla newsletter informativa, che permetterà di pre-acquistare online i biglietti per le proiezioni della 67. Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica, che avrà luogo al Lido di Venezia dall’1 all’11 settembre 2010.

Registrandosi al servizio di newsletter, si potrà essere informati sul calendario delle proiezioni per le quali sarà possibile pre-acquistare i biglietti online (fino a tre giorni prima della programmazione prevista).

I film in programma alla 67. Mostra saranno annunciati nel corso della conferenza stampa ufficiale di presentazione, che si terrà il prossimo 29 luglio a Roma. Il calendario delle proiezioni disponibili, per le quali sarà possibile pre-acquistare online i biglietti, sarà comunicato a partire dal giorno 19 agosto 2010 alle ore 12.00 contemporaneamente all’inizio del servizio di prevendita.

Le proiezioni disponibili saranno selezionate tra quelle delle fasce orarie mattutine, pomeridiane, serali e notturne. Il servizio di newsletter è gratuito, mentre sarà applicata una commissione per il servizio di prevendita online. Tale commissione sarà indicata durante il processo di acquisto dei biglietti. 

· Vendita abbonamenti online
Da quest’anno sarà possibile acquistare online gli abbonamenti per la 67. Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica attraverso il sito www.labiennale.org 
Questa iniziativa offre la possibilità di scegliere gli abbonamenti per la Mostra acquisendo, in piena autonomia, il posto e la fila desiderata nei limiti della disponibilità offerta.

Il servizio di vendita on-line sarà disponibile dal giorno 29 luglio 2010 alle ore 16.00

Gli abbonamenti disponibili all’acquisto sono i seguenti:

Sala Grande: ore 17, 19.30, 22, 24.

PalaBiennale: ore 20 (doppia proiezione)

Sala Darsena: ore 16, 18.30, 21

L’acquisto ed il pagamento dell’abbonamento scelto verrà effettuato direttamente on-line mentre il ritiro avverrà alla biglietteria interna del Palazzo del Cinema. Sarà applicata una commissione per il servizio di prevendita online. Tale commissione sarà indicata durante il processo di acquisto degli abbonamenti. 

· Opzione acquisto abbonamenti

Qualora non ci si volesse avvalere del servizio on line sarà ancora possibile rivolgersi agli  Uffici Biglietteria della Biennale inviando le richieste con l’opzione d’acquisto abbonamenti all’indirizzo mail biglietteria.cinema@labiennale.org,  oppure al numero fax  041 2726623.

Conferma della disponibilità e dell’acquisto sarà comunicata entro il 19 agosto 2010.

A tutti gli abbonati verrà data la possibilità di acquistare biglietti ridotti per le altre proiezioni in programma (fasce orarie della mattina, pomeriggio, notte) presso le biglietterie del Palazzo del Cinema, del PalaBiennale e di Ca’ Giustinian, su presentazione dell’abbonamento alla cassa preferenziale. 

Abbonamenti Sala Grande (Palazzo del Cinema). Per la Sala Grande sono previste quattro fasce orarie, nelle quali, a seconda della programmazione, potranno essere inclusi film di Venezia 67, Fuori Concorso, Orizzonti, Controcampo Italiano, a prezzi invariati (tranne che per la galleria) sul 2009:
preserale  € 150
prima serata:

· Platea  € 450

· galleria  € 1.400

seconda serata  € 280 
mezzanotte  € 150 
Abbonamenti PalaBiennale (tensostruttura via Sandro Gallo). Come per gli anni passati, l’abbonamento alla tensostruttura di via Sandro Gallo includerà la doppia proiezione serale per la visione di film di Venezia 67 e Fuori Concorso:
Intero  € 160 
Ridotto   € 130 

(over60, militari, circoli dopo-lavoro, Biennale Card, tessere Coop, FAI, Touring Club)

Abbonamenti Sala Darsena 

Per le tre fasce orarie delle 16, 18.30 e 21: 

Intero  € 100 
· Biglietti 
In Sala Grande i prezzi dei biglietti andranno da soli 12 euro (ore 11.00 e ore 15.00) a 40 euro (ore 19,30) e costa solo 18 euro il doppio biglietto serale (a partire dalle ore 20.30) per i film al PalaBiennale (tensostruttura via Sandro Gallo) di 1.700 posti, che si conferma di anno in anno molto apprezzato dal pubblico.

Fasce Orarie proiezioni e prezzi biglietti

Sala Grande

ore 11.00    €  12,00

ore 15.00    €  12,00

ore 17.00    €  15,00

ore 19.30    €  40,00

ore 22.00    €  30,00

ore 24.00    €  15,00
PalaBiennale

ore 13.00 – 15.00 – 17.00    €    10,00
ore 20.30    €    18,00 (doppia proiezione)

Sala Darsena

ore 16.00 – 18,30 -21,30   €    12,00
Sono previste riduzioni per over60, militari, tessere Coop, FAI e Touring Club.

· Tessera promozionale under 26/over 60 
Anche per la 67. Mostra, è stata confermata la formula della tessera promozionale under 26/over 60, per la visione dei film riservati agli accreditati cinema. Il costo della tessera è di 100 euro per 6 giorni e di 140 euro per 11 giorni.

La tessera potrà essere acquistata allo sportello di biglietteria accanto al Palazzo del Casinò, muniti di documento di identità e di una foto formato tessera, senza bisogno di prenotazione.

Venezia, 23 luglio 2010
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